

Oponentský posudek na bakalářskou práci

Petry Kolouchové

Role náboženství, etiky a hodnot v americké společnosti

Bakalářská práce Petry Kolouchové na téma „Role náboženství, etiky a hodnot v americké společnosti je pojednána na 55 stranách formátu A4 (včetně seznamu literatury a abstraktu). Zaměření a obsah práce je však širší, než se dozvídáme z jejího názvu.

Obsahová stránka: Práce je členěna do pěti kapitol. V první kapitole autorka stručně připomíná historii americké společnosti, její identitu, politickou situaci a migraci, která Ameriku ve velké míře postihuje. Následující kapitola se zabývá náboženstvím v USA (převážně křesťanstvím, ačkoli si autorka uvědomuje význam židovství a tzv. občanského náboženství). Třetí kapitola je věnována hodnotám vyznávaným americkými občany. Nejvíce prostoru věnuje hodnotě lidského života, která je konfrontována s potraty. Američtí katolíci, kteří „si osvojili moralizování v protestantském stylu“ (s. 36), se potratům brání. Autorka srovnává většinovou pozici amerických katolíků s menšinovým postojem současného prezidenta. Ve čtvrté kapitole se autorka přesouvá na evropský kontinent a pátrá po kořenech, na nichž evropská civilizace stojí a kterým se dnes vzdaluje. Tato analýza pak autorce umožní provést v poslední kapitole srovnání situace v Evropě a Americe na poli náboženství a kultury. Vyjma příslušné tématické literatury dostupné v češtině autorka používá také úvahy a analýzy evropských kořenů z pera současného papeže Benedikta XVI.

Formální stránka: Autorka ne vždy rozlišuje mezi přímou citací a parafrází. Práce vykazuje průměrnou stylistickou úroveň, s větším množstvím překlepů (s. 6, 7, 8, 10, 11, 19, 20, 21, 26, 29, 35, 38, 39, 44). Seznam literatury není řazen podle abecedy. Internetovou encyklopedii „wikipedia“ nelze brát jako relevantní zdroj informací. U dvou různých internetových zdrojů je uveden týž odkaz (*Americké civilní náboženství a Dvojí kulturní válka v Evropě*).

Práci doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích, 17. 5. 2010


Martina Pavelková